

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ЗАДАТЬ ВОПРОС
ИЛИ ПОДЕЛИТЬСЯ ИНФОРМАЦИЕЙ
вы можете ежедневно
по будням с 10.00 до 11.00
по телефону «горячей линии»
4-12-93
или в любое время суток
направить на эл. адрес редакции:
redpr-udm@mail.ru
(с пометкой: «горячая линия»).**

Старт в Новый год

Праздничные программы под таким названием в канун Нового года представлены сразу в трех учреждениях культуры города – в ДК радиозавода, в ДК «Электрон-ЦВиРНК» и в ДК «Заря»



Фото В. Карманова.

В сюжете театрализованно-го представления - история уходящего года. Главными персонажами стали худеющий с каждым днем Календарь и 2023 год, который не торопится уходить, но стрелки часов постоянно просят его поспешить... Это коллективная работа под руководством сценаристов Максима Мерзлякова, Марины Щербаковой, балетмейстера Ольги Зиминной и начальника Управления культуры, спорта и молодежной политики Игоря Манылова.

Продолжение материала читайте на с. 2.

ЯРМАРКА КРАСНОЙ ИКРЫ

Сахалинская красная икра

Форели, горбуши, нерки, чавычи, кеты, кижуча

Приходите, попробуйте на вкус!

Порадуйте себя к новогоднему столу!

Икра по акции:

- 1 банка - 300 р.
- 2 банки - 500 р.
- 5 банок - 1000 р.

При покупке 10 банок - 1 банка в подарок!

23 декабря с 10.00 до 17.00

ТЦ «Европа» ул. Горького, 16, 3 этаж

ПрестИж

займы • сбережения

кредитный потребительский кооператив граждан

Информация для членов (пайщиков) КПК «ПрестИжЗаймыСбережения»

ПОЛУЧИТЕ НАЛИЧНЫЕ СЕГОДНЯ!

от 3 000 до 300 000 рублей

за 30 минут
нужен только паспорт
с любой кредитной историей

г. Сарапул, ул. Карла Маркса 30а
г. Ижевск, ул. Удмуртская 255, ул. Ленина 5

8 (34147) 5-36-07,
8-912-745-75-91

Оставьте заявку в нашей группе ВКонтакте

Кредитный потребительский кооператив граждан «ПрестИжЗаймыСбережения», член Ассоциации СРО «Кооперативные финансы», ОГРН 1191832015792, ИНН 1831195270, КПК «ПрестИжЗаймыСбережения» внесен в реестр ЦБ РФ. Деятельность КПК «ПрестИжЗаймыСбережения» регулируется 190-ФЗ «О кредитной кооперации». Выдаем потребительские займы только членам (пайщикам) кооператива от 3 000 руб. до 5 000 000 руб на срок от 3 дней до 60 месяцев. Необходимые документы: паспорт, пенсионное удостоверение. Сумма минимального платежа, подлежащего оплате, изменяется в зависимости от количества дней в месяце. Заключение договора после ознакомления со всеми условиями в офисе. При вступлении в кооператив уплачивается обязательный паевой взнос 50 руб., вступительный взнос 50 руб., членский взнос (ежемесячный) 350 руб., членский взнос (целевой) 100 или 200 руб., в соответствии выбранной программой. Член (пайщик) КПК «ПрестИжЗаймыСбережения» обязан солидарно нести субординированную ответственность по своим обязательствам в пределах внесенной части дополнительного взноса каждого из членов КПК «ПрестИжЗаймыСбережения». Досрочное погашение займа и решение спорных вопросов по договору согласно нормам 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)». Не является публичной офертой. Ознакомьтесь с условиями предоставления использования и возврата потребительского займа, можно в офисах КПК «ПрестИжЗаймыСбережения»: г. Ижевск, ул. Ленина, д.5, ул. Удмуртская д.255, г. Сарапул ул. К.Маркса д.30 а, в сети Интернет на сайте prestizhaim.ru или по телефону 8 800 511 75 02.

ПОГОДА

ЧЕТВЕРГ 0°C ...+2°C, небольшие осадки. ПЯТНИЦА 0°C ...+2°C, осадки.
СУББОТА -1°C ...-3°C, небольшие осадки. ВОСКРЕСЕНЬЕ -2°C ...-4°C, небольшие осадки.

Розыгрыш призов среди подписчиков газеты

Газета «Красное Прикамье» объявляет новогодний розыгрыш призов среди подписчиков на 2024 год



В числе призов победителям розыгрыша - сертификаты на продукцию сети магазинов «Сырная душа»

Розыгрыш призов от друзей издания - это старая добрая традиция. В новогоднем розыгрыше свои подарки подписчикам газеты «Красное Прикамье» подготовили:

Главная туристическая компания, Досуговый центр «Кураж», магазин «Купец», «Бургерная у Гены», магазин «Сырная душа», массажный салон «Рельсы-рельсы», магазин канцтоваров «Канцеляр», студия декора и флористики «Юляша».

Редакция «Красного Прика-

мья» благодарит всех друзей газеты за предоставленные призы.

Розыгрыш призов, церемония награждения победителей состоится в редакции газеты в январе.

Самое время оформить подписку на газету! Онлайн это можно сделать на сайте газеты (красноеприкамье.рф), в сообществе ВКонтакте «Красное Прикамье - Сарапул» (по ссылке в разделе «Подробная информация») или в редакции газеты (ул. Раскольникова, 152, тел.: 4-12-87, 4-12-89).

Стоимость годовой подписки с доставкой на дом - 1260 рублей, полугодовой - 630 рублей.

Подписка на газету может стать прекрасным подарком к Новому году!

Напомним, что только в декабре действует акция «Скидка на каждую вторую подписку - 50%! Думаете, что подарить близким на Новый год? Подарите подписку на «Красное Прикамье» на 2024 год!

С. Чувыгина.

Фото В. Карманова.

Всегда готова прийти на помощь

Три десятилетия работает в системе здравоохранения Сарапула Светлана Занина



Светлану Владимировну знают многие в нашем городе. Здесь она родилась и выросла. Здесь в 1994 году она начала работать в инфекционной больнице в должности сестры-хозяйки взрослого отделения. Чистое белье в палатах, оснащение отделения мягким инвентарем и кухонными принадлежностями, комфорт и удобство пациентов - это все ее раздел работы.

В 2016 году инфекционная больница была реорганизована путем присоединения к Сарапульской городской больнице. Особая нагрузка выпала

на персонал инфекционного отделения в период коронавирусной инфекции.

В качестве кастелянши инфекционного отделения для пациентов с коронавирусной инфекцией Светлана Владимировна принимала активное участие в борьбе с пандемией.

- Добродетельная, скромная, всегда готова помочь словом и делом, человек с активной жизненной позицией - так говорят о С.В. Заниной коллеги по работе.

Коллектив Сарапульской городской больницы поздравляет Светлану Владимировну с юбилеем!

С 19 декабря для жителей и гостей города в Сарапульском музее-заповеднике стартовал семейный фестиваль «В Новый год с пряничным настроением». В каникулы будут работать все музейные площадки. В городском саду им. А.С. Пушкина каждый день будут проходить детские меропри-

ятия. Все учреждения культуры готовят свои праздничные программы. В дни новогодних каникул посетителей будут ждать ледовые катки. Поздравляем всех с наступающим Новым, 2024 годом и приглашаем на наши площадки - провести праздники весело и с пользой!

С. Чувыгина.

☉ Горячие вести с городской оперативки

Главная елка зажигает огни

В субботу 23 декабря в 16 часов состоится праздничная церемония зажжения новогодних огней на главной елке Сарапула на Красной площади. В пятницу засверкает огнями елка в микрорайоне «Южный», а в воскресенье в 16 часов приглашает на праздник у елки городской сад им. А.С. Пушкина.

Старт в Новый год

Праздничная программа под таким названием открывает цикл новогодних мероприятий во Дворцах культуры радиозавода и «Электрон» и в Доме культуры «Заря».

«Снегурочка. Перезагрузка»

Премьера спектакля состоится в Сарапульском драматическом театре 23 декабря. Представления будут проходить все новогодние каникулы. При полном аншлаге - все билеты уже проданы.

Школа отмечает юбилей

Школа № 1 отмечает свое 60-летие. Юбилейный вечер состоится завтра во Дворце культуры «Электрон - ЦВиРНК» в 15 часов. У выпускников учебного заведения есть возможность сказать доброе слово своим наставникам. А о прошлом и настоящем школы вы можете прочитать в сегодняшнем номере нашей газеты.

Особое внимание - детям

Глава г. Сарапула Виктор Шестаков обратил внимание всех участников оперативного совещания на необходимость обеспечить безопасный отдых жителей города в период новогодних праздников.

И в первую очередь, детей. В зоне особого внимания - противопожарная и антитеррористическая безопасность всех объектов, где будут проходить праздничные мероприятия, перевозка детей автотранспортом, контроль за несанкционированными местами катания (в частности, стихийные горки на склонах Ленинского парка).

Территории должны быть благоустроены

Общественные парковые пространства, предназначенные для прогулок и отдыха горожан, должны быть подготовлены к праздничным дням, подчеркнул Глава г. Сарапула Виктор Шестаков, обращаясь к руководителям коммунальных служб. И это не отменяет своевременную уборку от снега дорог и тротуаров. В понедельник на следующей неделе Глава города планирует контрольный объезд всех территорий.

Заболеваемость снизилась, но...

Общий уровень заболеваемости ОРВИ, гриппом, коронавирусной инфекцией и внебольничной пневмонией в г. Сарапуле за прошедшую неделю снизился на 18 процентов по сравнению с предшествующей неделей, но при этом превышает средний уровень заболеваемости по республике в 1,2 раза. По-прежнему около половины заболевших составляют дети до 14 лет.

Охрана правопорядка

502 заявления и сообщения граждан зарегистрированы за неделю в дежурной части межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский». Общая сумма ущерба, нанесенного гражданам, составила 3 млн 387 тыс. рублей. Заведено 30 уголовных дел, 11 из которых раскрыты по «горячим следам». Задержаны три лица, находившихся в розыске.

Зафиксировано 95 нарушений правил дорожного движения, 14 ДТП с материальным ущербом. Выявлены три водителя, находившихся за рулем в состоянии алкогольного опьянения.

Муниципальной милицией выявлено 31 нарушение правил благоустройства г. Сарапула, на нарушителей составлено 11 протоколов.

И. Рябинина.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сарапульской городской Думы

14 декабря 2023 года

№ 17

О проведении очередной сессии Сарапульской городской Думы

На основании Устава муниципального образования «Городской округ город Сарапул Удмуртской Республики», Регламента Сарапульской городской Думы ПОСТАНОВЛЯЮ:

Провести 37-ю очередную сессию Сарапульской городской Думы 21 декабря 2023 года в 10.00 часов с повесткой дня:

1. О бюджете города Сарапула на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (второе чтение).

2. О внесении изменений в решение Сарапульской городской Думы «О бюджете города Сарапула на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» от 22.12.2022 г. № 1-350.

3. О согласовании сноса многоквартирных домов.

4. О плане работы Сарапульской городской Думы на 2024 год.

5. Разное.

С. Смоляков, Председатель Сарапульской городской Думы.

Старт в Новый год

Начало на с. 1

- Участники представления - это коллектив единомышленников, более 300 человек, представляющих творческие коллективы города, - рассказал Игорь Манылов. - Мы приглашаем на все мероприятия, которые в преддверии Нового года пройдут в учреждениях культуры, в городских парках.

С 19 декабря для жителей и гостей города в Сарапульском музее-заповеднике стартовал семейный фестиваль «В Новый год с пряничным настроением». В каникулы будут работать все музейные площадки. В городском саду им. А.С. Пушкина каждый день будут проходить детские меропри-

Владимир Путин:

Надо верить в великий российский народ. В этой вере - залог успеха



Более четырех часов продолжалась «прямая линия» с гражданами и пресс-конференция Президента России Владимира Путина, которую он провел на минувшей неделе. Наверняка многие смотрели и слушали ответы Президента страны в прямом эфире. Сегодня мы осветим лишь некоторые моменты, чтобы оставить это событие на страницах нашей газеты для будущих поколений.

? Вот уже почти два года наша страна живет в условиях специальной военной операции, и вопросов от граждан к нам на передачу по этому поводу, конечно, шквал. Как Вы эти два года оцениваете? Какова динамика? Цели и задачи операции – они те же, что и поначалу, или уже нет? И конечно, самое главное: когда будет мир?

Владимир Путин:
- Мир будет тогда, когда мы достигнем своих целей, о которых вы сказали. Теперь вернемся к этим целям – они не меняются. Я напомним, о чем мы тогда говорили. О денацификации Украины, о демилитаризации, о ее нейтральном статусе.

Смотрите, что происходит с точки зрения денацификации. В ходе переговорного процесса, который имел определенный этап после подготовки проекта возможного соглашения, о чем недавно официальные лица в Киеве упоминали, в целом они не соглашались с тем, что нужна какая-то денацификация, и говорили о том, что никакой фашизации, роста таких настроений нет. Как же нет? Когда национальный герой – известный не просто националист, а нацист. Бандера возведен в ранг национального героя. Как же нет?

А когда руководитель сегодняшней киевской администрации на глазах у всего мира стоя аплодирует бывшему солдату СС, напрямую участвовавшему в Холокосте, в уничтожении полутора миллионов евреев на Украине, русских и поляков, стоя аплодирует. Это что, не проявление нацизма, что ли? Поэтому вопрос денацификации актуален.

Теперь что касается демилитаризации. Не хотят договариваться – ну что ж, мы

тогда вынуждены принимать другие, в том числе военные меры. Сегодня Украина почти ничего уже не производит, пытаются что-то там еще сохранить, но почти ничего не производят, все привозят – извините за моветон, – на халяву все привозят. Но эта халява когда-то может и закончиться, и, судя по всему, так и заканчивается помаленьку.

? Будет ли вторая волна мобилизации?

Владимир Путин:
- У нас прошла частичная мобилизация, и мы призвали тогда 300 тысяч человек. Кстати говоря, поначалу было много иронии, всяких смешков на этот счет, прилепили название такое к этим людям – «мобики». Я прекрасно все это помню. Отлично воюют ребята, просто отлично. 14 Героев Российской Федерации из числа мобилизованных. Я уже не говорю про медали и ордена другого достоинства.

После этого мы начали достаточно широкую кампанию по привлечению людей на добровольной основе к заключению контрактов с Вооруженными Силами. И планировали к концу года набрать, по-моему, 400 с небольшим тысяч. На вчерашний вечер мне доложили: набрано 486 тысяч, и поток наших мужчин, которые готовы защищать интересы Родины с оружием в руках, не сокращается. Полторы тысячи ежедневно по всей стране. Ну зачем нам мобилизация? Поэтому на сегодняшний день никакой необходимости в этом нет.

? Вопрос от Василия Бабинцева из Ижевска: «Я представляю бренд Bungly Boo! Мы производим одежду для взрослых и детей. Недавно мы стали победителями конкурса «Знай наших» от Агентства стратегических инициатив и получили призы, так нужны нам для продвижения на маркетплейсах, что позволило нам увеличить обороты. У меня есть другой пример от коллег по цеху – это компания «Сплав», они производят туристическую одежду, и с началом спецоперации они смогли увеличить продажи за счет появления новой категории потребителей – это военные и мобилизованные.

Опять же можно сказать, что удачное стечение обстоятельств.

У меня вопрос. Можем ли мы в современных реалиях сформировать такую системную поддержку отечественных брендов и предпринимателей, чтобы их развитие не носило характер только удачного случая?»

Владимир Путин:
- Смотрите, Вы же сейчас сказали, что у Вас все получилось, и не только у Вас. То мероприятие, которое было проведено Агентством стратегических инициатив, кстати, вместе с «ВЭБом», а Внешнеэкономбанк – это все-таки государственная структура. Даже и АСИ, хоть Агентство и является независимым, оно все-таки функционирует, действует при поддержке государства. И то, что они проводили этот конкурс национальных брендов, это все-таки согласовано и поддерживается государством.

У нас, на нашем рынке внутри страны, присутствие наших брендов выросло на 30 с лишним процентов – 31 процент, по-моему. Но Вы правы в том, что этот процесс нельзя останавливать и он должен иметь системный характер.

В этой связи, без всякого сомнения, нужно привлечь к этой работе не только федеральные структуры, но и региональные. Я сейчас обращаюсь к руководителям регионов, к своим коллегам, нужно взять это под контроль и всячески способствовать продвижению региональных брендов. Вы знаете, это существенным образом разнообразит наш рынок, сделает его интересным, насыщенным и более привлекательным для потребителя.

Нужно, чтобы в каждом регионе была своя программа работы по поддержке малых и средних предприятий, по поддержке и продвижению наших брендов.

? Вы сами говорили, что мир никогда уже не будет прежним. Скажите, что бы Вы, если бы у Вас была такая возможность, сказали бы Владимиру Путину образца 2000 года? Какой бы Вы дали совет? От чего бы предостерегли? Жалете ли Вы о чем-то?

Владимир Путин:
- Что бы сказал? Я бы сказал: верной дорогой идете, товарищи.

От чего бы предостерег? От наивности и избыточной доверчивости в отношении наших так называемых партнеров.

А по поводу советов, напутствий: надо верить в великий русский, российский народ. В этой вере – залог успеха в возрождении, в становлении и развитии России.

По информации сайта кремлин.ру

Вместе возможно все

На минувшей неделе в Администрации города Сарапула состоялось торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов четвертого этапа проекта «Плоггинг-эстафета «Мой чистый город»



Начав свой путь в период пандемии, когда многие находились на самоизоляции, активисты Клуба здоровья «Жизнь в движении» вышли на улицы и начали уборку территории на полуострове Воложка. С тех пор проект становился все более популярным, с каждым днем к экологическому движению присоединялось все больше активистов.

Сегодня проект охватывает два города: Сарапул и Ижевск. Объединение различных коллективов, начиная от творческих детей и их тренеров до работников охраны и представителей образовательных учреждений, доказывает, что забота о природе и экологии объединяет.

За четыре года работы к проекту присоединилось более 2,5 тысяч участников, состоялось 75 выходов, расчищено более восьми тысяч метров городских зон, собрано свыше 30 тысяч килограммов мусора, ликвидирована свалка и создана на этом месте Тропа здоровья «Кладовая веретья».

- Прделана огромная работа, которая может быть выполнена только командой ответственных, инициативных людей. Когда есть такие люди, как вы, на которых можно положиться, все дела по плечу. Я искренне благодарна каждому из вас! - обратилась к участникам встречи руководи-

тель проекта Татьяна Першина. - Работа продолжается, сегодня мы устанавливаем забор на Тропе здоровья, чтобы все наши труды не пропали даром. Следующий год у проекта юбилейный, мы его также отработаем по полной программе, как и предыдущие сезоны.

На мероприятии царил праздничная и дружеская атмосфера. Детей наградили сладкими подарками, а все капитаны команд получили благодарственные письма от Главы города Сарапула Виктора Шестакова.

- Замечательно, что все акции в рамках проекта проводятся с душой, они меняют город, его благоустройство и в целом отношение к волонтерству. Это важно, что мы не ждем каких-то чудес, а сами решаем, где и как мы хотим жить, - отметил Глава города Виктор Шестаков. - Эстафета «Мой чистый город» - это яркая «звезда», которой гордится наш город, республика, потому что на самом деле таких сообществ немного. Слова искренней благодарности руководителю проекта Татьяне Першиной! Несмотря на то что она переехала в Ижевск, наш город этого не чувствует. Желаю успехов, новых проектов, пусть последователей становится больше.

Т. Зеленина.
Фото **В. Карманова.**

Открыты для всех

В этом году в Сарапуле в рамках реализации инклюзивного проекта инициативного бюджетирования «Без границ» на средства республиканского и городского бюджетов оборудована пандусом для инвалидов-колясочников входная группа ДК радиозавода

- Основная цель проекта – создание безбарьерного инклюзивного пространства, комфортной и доступной среды для всех категорий граждан, включая людей с инвалидностью. С появлением этого пандуса можно уверенно сказать, что наше учреждение стало доступнее для маломобильных людей, пенсионеров и мам с колясками, - отметил директор ДК Алексей Зимин.

Теперь вход в учреждение культуры оборудован удобным и современным подъемом. Также во Дворце культуры есть все необходимые

условия для доступной среды: оборудованы специализированные места в зрительном зале, есть санитарные комнаты, в скором времени появятся таблички, написанные рельефно-точечным тактильным шрифтом.

Напомним: «Без границ» - инклюзивный проект инициативного бюджетирования в Удмуртской Республике. Реализовать свои идеи горожане могут в трех направлениях: объекты общественной инфраструктуры, событийные мероприятия, интернет-проекты.

Ю. Тронина.



«Заводчанин и Заводчанка»: 15 лет вместе!

На Сарапульском электрогенераторном заводе прошел юбилейный конкурс «Заводчанин и Заводчанка», который вот уже 15 лет представляется зрителям на сцене ДК «Заря»

Изначально это был конкурс женской красоты, изящества и талантов и назывался он «Заводчанка». Со временем к нему подключились мужчины предприятия, и мероприятие стало еще более ярким, фееричным и зрелищным. Ведь каждый согласится, что на сцене рядом с женским обаянием, нежностью, великолепием нарядов и причесок очень не хватало мужской красоты, харизматичности и даже брутальности. И вот конкурс приведен в гендерное равновесие и год от года радует нас прекрасным шоу, на которое заводчане и гости ходят, как на настоящий праздник.

Визитки, творческие номера, дефиле в вечерних платьях и костюмах, - все, как всегда, но каждый раз это происходит по-новому и в другом, отличном от предыдущего, формате. Интересно и захватывающе!

И вот они, победители: «Гран-при» конкурса «Заводчанин и Заводчанка-2023» завоевала делопроизводитель цеха № 29 Ангелина Гурбанова; первое место покорило наладчику станков с ЧПУ цеха № 19 Михаилу Еремкину и изолировщику цеха № 14 Марии Сапаровой; второе место заняли эксперт по внешнеэкономической работе отдела № 91 Михаил Самарин и

распределитель работ цеха № 29 Карина Сайфиева; третьими стали слесарь-ремонтник цеха № 12 Константин Макшаков, наладчик станков и манипуляторов с ЧПУ цеха № 1 Евгений Сайтаев, экономист по планированию цеха № 20 Екатерина Аверьянова и контролер отдела № 80 Варвара Попова.

По номинациям: «Мисс Обаяние» стала инженер-технолог ИП-69 Анна Калабина, «Мисс Грация» - инструктор тренажерного зала отдела 98 Татьяна Поткина, «Мисс Нежность» - специалист по кадрам отдела 92 Юлия Волкова, «Мисс Очарование» - делопроизводитель отдела 54

Наталья Девятова, «Мисс Изящество» - эксперт по внешнеэкономической работе отдела 91 Эмилия Валитова, «Мисс Талант» - испытатель цеха № 6 Наталья Рожкова, «Мисс Романтичность» - табельщица отдела № 92 Анна Корицова, «Мисс Улыбка» - инженер-технолог цеха № 5 Мария Силина. Приз зрительских симпатий завоевали Константин Макшаков и Анна Корицова.

Настоящим подарком для зрителей юбилейного конкурса стало выступление шоу африканских барабанов «Африканские сердца»: яркие по своему этническому духу, темнокожие артисты круто зажигали на сцене вместе со всеми

конкурсантами, которые были в костюмах, придуманных ими самими. Ритмы барабанов, костюмы и видеосопровождение в африканском стиле, непривычные для наших глаз танцевальные движения - все это поразило зрителей новизной и экзотикой.

Поддержать конкурсантов на сцену вышли также и участники недавно проходившего в Сарапуле городского конкурса «Камский красавчик».

Конкурс «Заводчанин и Заводчанка» в очередной раз доказал, что является настоящей феерией праздничного волшебства!

В. Чухланцева.
Фото **А. Чунтовой.**





САРАПУЛА — ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Энциклопедия Победителей: о всех вернувшихся с войны

Просто растворитесь в чьей-то памяти, будьте в людях, будто бы с людьми

Начало в № 49 от 07.12.23 года, № 50 от 14.12.23 года



Александр Иванович Вохмин на чествовании ветеранов, посвященном 40-летию Великой Отечественной войны

Александр Иванович Вохмин

В марте 1944 года Александр Вохмину исполнилось 17 лет, и он сразу пошел в военкомат – написал заявление с просьбой отправить его на фронт добровольцем. Такие заявления он писал неоднократно, и в ноябре 1944 года его все-таки призвали в армию. Но сразу на фронт не отправили – он получил направление в Челябинское авиационное ордена Красного Знамени военное училище. В сентябре 1945 года воздушный стрелок-радист Александр Вохмин прибыл в часть, располагавшуюся в Польше, где продолжались бои с бандами.

В армии Александр Иванович Вохмин прослужил восемь лет. После Польши служил под Черниговом, потом, пройдя переподготовку, летал на самолетах нового образца уже под Смоленском. Был начальником связи эскадрильи, комсоргом эскадрильи.

Демобилизовавшись, вернулся в Сарапул. Работал на радиозаводе, был директором фабрики индивидуального пошива одежды и обуви, директором ГПТУ № 5.

В 1976 году Александр Иванович Вохмин был назначен редактором газеты «Красное Прикамье».

– Он не был профессиональным журналистом, но большой опыт партийной и хозяйственной работы быстро помог ему освоиться в новой сфере деятельности, – вспоминает ветеран редакции Надежда Дударева. – Он всегда поощрял инициативу

и творческий подход к делу сотрудников редакции. При его редакторстве внедрялись новые формы работы с авторами, постоянно проводились «круглые столы» с интересными людьми, обсуждавшими насущные и острые проблемы города и района. Газета «Красное Прикамье» неоднократно занимала призовые места в республиканских творческих конкурсах и пользовалась авторитетом среди подписчиков. Об этом можно судить по тиражу, а он превышал 34 тысячи экземпляров. Авторитетом в городе и районе пользовался и сам Александр Иванович Вохмин: в течение 17 лет он избирался депутатом Сарапульского городского Совета, 12 лет – членом бюро горкома КПСС.

Среди всех своих многочисленных наград (а одних медалей у него было десять) главной считал медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Участие в военных действиях, служба в армии на все последующие годы научили работать командой и надеяться друг на друга.

Для всех, кто с ним работал, Александр Иванович Вохмин остается незаменимой личностью, Редактором с большой буквы.

Профессиональным военным стал сын А.И. Вохмина Сергей Александрович – окончив военное училище, он двадцать лет прослужил в ракетных войсках стратегического назначения. Профессиональным военным стал и его сын, внук Александра Ивановича. Участниками сегодняшней специальной военной операции являются два сына

дочери И.И. Вохмина Веры Александровны и ее зять, которые служат в составе Росгвардии и неоднократно уже побывали в командировках в зоне военных действий. Патриотизм в семье Вохминых – это не просто слова.

Александр Александрович Решетов

В редакции газеты «Красное Прикамье» Александр Решетов начал работать еще до начала войны – в 1937 году. В октябре 1940 года был призван Сарапульским военкоматом в ряды Красной Армии. Службу начал в г. Хабаровске, в 202-й воздушно-десантной бригаде.

Когда началась Великая Отечественная война, батальон, в котором служил Александр Решетов, находился на границе с Манчжурией. Осенью 1941 года их перебросили в Подмоскovie, преобразовав батальон в воздушно-десантную бригаду.

Затем был Сталинград, где в одном из боев Александр Решетов был ранен.

В июле 1943 года он был откомандирован в Ивановское военно-политическое училище, по окончании которого был направлен на 3-й Украинский фронт, где в то время шли бои под крепостью Бендеры.

Затем участвовал в боях за освобождение Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии, Чехословакии.

За боевые заслуги был награжден орденами Красного Знамени, «За боевые заслуги», Отечественной войны I степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», «За освобождение Белграда», болгарской медалью «Отечественная война 1941-1945 гг.», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Демобилизовавшись летом 1946 года, Александр Решетов вернулся в Сарапул. Начал работать редактором местного радиовещания. Затем был собкором газеты «Советская Удмуртия».

С сентября 1956 года и до последних дней жизни был собственным корреспондентом газеты «Удмуртская правда» по городу Сарапулу, Сарапульскому, Каракулинскому и Камбарскому районам. Но при этом всегда тесно сотрудничал с газетой «Красное Прикамье», в том числе был инициатором рубрики «Летопись нашего города», которую сам и вел в газете.

В 1970 году член Союза журналистов СССР А.А. Решетов



Александр Александрович Решетов и Сергей Филиппович Зарубин, в 1939 году возглавивший редакцию газеты «Красное Прикамье» и проработавший на этом посту более 20 лет, в том числе в годы Великой Отечественной войны и послевоенные годы

был награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». В 1976 году – медалью ВДНХ СССР. А в 1987 году за большой личный вклад в развитие родного города и активную общественную деятельность А.А. Решетову было присвоено звание «Почетный гражданин города Сарапула».

Александр Александрович Решетов был настоящим журналистом, умеющим отличать главное от второстепенного и предвидеть, как скажутся события настоящего в будущем – ближайшем и более отдаленном. И учил нас этому. И еще он учил нас предвидеть, как слово наше отзовется для каждого конкретного человека. Александр Александрович очень бережно относился к людям. Как истинный фронтовик, он знал цену жизни и человеческого счастья.

И еще он был настоящим краеведом: знал, изучал историю Сарапула и старался сохранить настоящее для будущего. Он был автором шести книг. В том числе трех книг о Сарапульском радиозаводе «Есть на Каме завод», «Дорогой поиска» и «Аппараты Белопашцева». «Мы с ЭГЗ» – о содержании книги говорит само ее название. И двух книг о нашем городе – одна была выпущена в свет в 1968 году (о ней упоминается в «Большой советской энциклопедии» как источник справочного материала о Сарапуле), вторая – в 1980 году к 200-летию присвоения Сарапулу статуса города.

И соавтором шести книг, выпущенных Удмуртским, Куйбышевским и Пермским издательствами.



Зинаида Васильевна Сомова

Летом 1943 года добровольцем ушла на фронт работница типографии Зинаида Сомова. Тогда на фронт ушла почти вся комсомольская организация Сарапульской типографии во главе с секретарем Надей Касиной – Женя Чикурова, Катя Козлова, Лида Глухова, Наташа Некрасова.

В то время была создана Центральная женская школа снайперской подготовки. В эту школу и были зачислены Зинаида Сомова и Екатерина Козлова. После окончания школы Зинаида Сомова была направлена на 4-й Украинский фронт, в стрелковый полк.

Вернулась Зинаида Васильевна домой в Сарапул в августе 1945 года. На ее груди сверкали медали «За освобождение Праги» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Вернулась в типографию, где и проработала до выхода на пенсию.

И. Рябинина,
фото из архива редакции.

С Днем энергетика!

В предпраздничный день в Сарапульском РЭС (районные электрические сети) состоялась встреча с ветеранами предприятия. Геннадий Иванович Чирков, Михаил Федорович Чувашов, Николай Никитович Грошев, Михаил Яковлевич Файтельсон, Валентина Николаевна Ситникова... - эти и другие сотрудники Сарапульского РЭС посвятили обеспечению электричеством Сарапульского, Камбарского и Каракулинского районов многие годы своей трудовой деятельности



Ю.Е. Третьяков, Г.И. Чирков, М.Ф. Чувашов, В.Н. Ситникова, А.Ю. Мерзляков, В.А. Беляев, М.Я. Файтельсон, Н.Н. Грошев (слева направо)

Валентина Николаевна работает здесь с 1983 года по релейной защите и автоматике. Говорит, что за это время познала профессиональные тонкости во всех направлениях работы предприятия. В обслуживании Сарапульского РЭС находятся 27 подстанций напряжением 35-110 кВ суммарной мощностью более 450 МВА, более 800 трансформаторных подстанций 6-10/0,4 кВ и более 2,3 тыс. км воздушных и кабельных линий электропередачи. В воспоминаниях ветеранов - целая эпоха, которая рассказывает о развитии РЭС. Сейчас это структурное подразделение филиала ПАО «Россети Центр и Приволжье» - «Удмуртэнерго».

- Я работал в должности главного инженера, затем начальником РЭС. Общий стаж работы в энергетике - 43 года. Мы строили эту базу в пос. Западный, где с вами сейчас находимся, от первого и до последнего колышка. Новое помещение стало необходимостью после разделения городской и районной баз, которые до этого момента были одной компанией. Мы распределяли электроэнергию в трех районах - Сарапульском, Камбарском и Каракулинском, проводили испытания, измерение параметров, - рассказывает Геннадий Иванович Чирков.

- Чтобы в каждом доме горела лампочка, а в каждой розетке было напряжение для включения бытового оборудования, - объясняет простыми словами Юрий Ермолаевич Третьяков, который проработал на этом предприятии 18 лет испытателем высоковольтного оборудования. 40 лет трудовой деятельности в качестве водителя посвятил энергетике Михаил Федорович Чувашов.

- Дружная была команда. И сейчас дружная, - говорит он.

Интересно рассказывают ветераны о своей работе, умеют и пошутить, и подзаорить друг друга. А с таким настроением и дело лучше спорится, и на работу всегда хорошо шагаешь, ведь здесь не просто группа единомышленников, а друзья. И по-другому нельзя. В группе единомышленников дело движется, как и в любой сплоченной команде, замечательно!

27 лет в группе подстанции электрослесарем по ремонту оборудования работает Василий Александрович Беляев. Николай Никитович Грошев был в разные годы мастером по уличному освещению, электромонтером, мастером по ремонту и эксплуатации воздушных линий.

- Мой отец, который стоял у

истоков развития РЭС, - Яков Михайлович Файтельсон, Почетный гражданин г. Сарапула, вспоминал события тех лет, когда основным транспортом, на котором возили опоры, была лошадь. Давно это было. Его трудовой стаж на разных должностях, заканчивая руководящей, - 50 лет. Я работал здесь 48 лет инженером релейной защиты и автоматики. Семейные династии на РЭС - дело не случайное. Серьезная, большая и важная работа, от которой зависит благополучие больших и малых населенных пунктов - дело ответственное, требующее высокого профессионализма. С профессиональным праздником и наступающим Новым годом ветеранов Сарапульских районных электрических сетей и всех сотрудников коллектива Сарапульского РЭС - филиала Публичного акционерного общества «Россети Центр и Приволжье» поздравляет начальник Александр Юрьевич Мерзляков. Желает всем бодрого настроения, крепкого здоровья, семейного благополучия и профессиональных успехов в общем деле по передаче электрической энергии потребителям!

Подготовила С. Новикова.

Фото В. Карманова.

Полвека вместе - гордость и счастье

В Сарапульском ЗАГСе состоялась последняя в этом году торжественная церемония чествования юбиляров семейной жизни



В этот особенный праздничный день, как и много лет назад, счастливые супружеские пары принимали искренние поздравления с важным событием в жизни. Для них вновь прозвучал свадебный марш Мендельсона. Взявшись за руки и глядя в глаза, семейные пары вновь признались друг другу в любви, а после поставили свои подписи в Книге почетных семей Сарапула.

Поздравляли «молодоженов» представители городской Администрации, духовенства, предприятий, на которых много лет трудились виновники торжества. Свои музыкальные подарки презентовали юбилярам и творческие коллективы города, наполнив праздник теплыми и незабываемыми эмоциями.

- Поздравляю вас с прекрасным событием семейной жизни! Вы - настоящие патриоты нашего города, достойный пример для подрастающего поколения, - произнес заместитель Главы Администрации г. Сарапула по административным вопросам Дмитрий Кочетов. - Многое вами пройдено и,

уверен, еще больше ждет впереди. Желаю, чтобы ваша жизнь как можно дольше была активной, чаще проводите время с близкими людьми, делитесь с ними своим бесценным опытом.

Одной из приглашенных на торжество была семейная чета Ивана Григорьевича и Ольги Алексеевны Бойко. «Золотые» юбиляры до сих пор с теплотой вспоминают день знакомства, которое произошло в Сарапуле в новогодние праздники. Они долго встречались, дружили, пока не поняли, что не могут жить друг без друга, сыграли свадьбу. В счастливом браке родились двое детей, сегодня подрастают три внуки.

- Надо, в первую очередь, уступать друг другу, помогать, уважать и, конечно, любить! - делятся они секретом счастливого брака.

Поздравляем всех участников торжественной церемонии с прекрасным событием, желаем здоровья, счастья, теплого и бережного отношения друг к другу еще на долгие годы.

Т. Зеленина.

Фото В. Карманова.

Инициатива меняет жизнь к лучшему

Жители района «Дубровка-2» приняли участие в программе самообложения

Идея проекта у жителей улицы 1-я Лесная появилась в начале года. Далее была рассчитана сметная документация, проведены необходимые собрания и подготовлены документы.

- Стоимость проекта составила 338 тысяч рублей. Работы по устройству уличного освещения на участке протяженностью 384 метра были проведены осенью. За счет городского финансирования был приобретен специальный блок, чтобы освещение работало по городскому расписанию и последующие улицы также смогли к нему подключиться, - рассказал дирек-

тор Управления благоустройства Дмитрий Сафрончук.

Иван Куликов проживает в поселке «Дубровка-2» с 2020 года. Мужчина рассказал, что информацию о программе узнали из социальных сетей (ранее такой проект был выполнен в районе «Гудок-2»), она привлекла внимание.

- Нужно было собрать треть необходимой суммы, а другую часть компенсирует республиканский и городской бюджет, - поделился Иван. - Мы собрались с жильцами, решили, что освещение улицы нам необходимо, связались с Администрацией, и нам дали подробные инструк-

ции. Мы выполнили все условия, и теперь у нас улица стала светлой. Жители все довольны, а в будущем мы задумываемся по программе самообложения сделать детскую площадку.

Подробнее о программе самообложения можно узнать на официальном сайте города Сарапула. Информация и документы размещены в разделе «Город/Финансы/Самообложение». Также можно обратиться за консультацией в Управление финансов г. Сарапула: Красная площадь, 8, каб. 116 или по телефону 4-19-04.

Пресс-служба Главы и Администрации г. Сарапула.



Время поисков, открытий и смелых надежд

В Сарапульском районе состоялось торжественное мероприятие, посвященное закрытию Года молодежи в Удмуртии



Уходящий 2023 год стал для молодежи района очень насыщенным и интересным. Яркие, активные и позитивные представители молодого поколения приняли участие во множестве спортивных турниров, концертов, мастер-классов и лекций. Они занимались благоустройством, сажали цветы и деревья, помогали нуждающимся и проводили акции по защите окружающей среды.

Молодые люди активно принимали участие в различных конкурсах, фестивалях, по итогам которых становились победителями и призерами.

Назвать каждого в этой не-

большой статье просто не представляется возможным, но непременно стоит отметить те области деятельности, в которых они становились лучшими.

Восемь проектов стали победителями молодежного инициативного бюджетирования «Атмосфера». В этом году в районе стартовало «Движение Первых», в рядах которого уже порядка 1500 человек, являющихся участниками всероссийских и региональных проектов, акций и мероприятий. Команда района «Гречка Лайф» достойно представила свою малую родину на самом

большом туристическом слете Удмуртии. Также команда Сарапульского района приняла участие в Республиканском творческом фестивале работающей молодежи «Жара», который проводится в рамках национального проекта «Образование», инициированного Президентом России Владимиром Путиным. Нельзя не отметить и работу молодых парламентариев, которым небезразлична судьба своего района.

Поздравить отличившихся спортсменов, творческую, одаренную молодежь, перспективных молодых специ-

алистов и вручить им благодарности на сцену поднялись представители разных сфер деятельности. Каждый из них отметил, что без стремлений молодых людей и девушек, их достижений и успехов Сарапульский район не был бы таким привлекательным, процветающим, и этим стоит гордиться. Они пожелали ребятам всяческих благ и исполнения всех задуманных планов.

Несмотря на то что сегодня мы закрываем Год молодежи, все продолжается. Именно на вас наша надежда. Благодаря таким активным ребятам, как вы, занимающим активную жизненную позицию, наш район развивается. Уверен, вы всегда будете ответственны за будущее нашего района, республики и всей страны, - подчеркнул в своей поздра-

вительной речи Глава Сарапульского района Айдар Шафаутдинов.

И, действительно, следующий год обещает стать не менее ярким, ведь уже сегодня у молодежи района и их старших наставников много планов и идей. А самым долгожданным будет открытие Молодежного центра, которого в районе никогда не было. Начальник сектора по молодежной политике Сарапульского района Елена Бирюкова уверена, что это событие станет отправной точкой новой истории молодежного движения в районе.

Т. Зеленина.
Фото **А. Ерастова.**

*О наиболее значимых достижениях некоторых представителей молодежи Сарапульского района **читайте на с. 11.***



Почетная мужская работа

Коллектив работников, занятых на кормлении крупного рогатого скота, общества с ограниченной ответственностью «АгроНива» занесен на Доску почета Сарапульского района по итогам работы за 2023 год



Коллектив состоит из 11 человек. Нагрузка на него на кормлении составляет в среднем 3353 головы крупного рогатого скота. Вся их работа отличается высоким качеством и профессионализмом. Благодаря стараниям и трудолюбию каждый член коллектива добросовестно подходит

к своим обязанностям, зная, что от него зависит не только производственный процесс, но и деятельность хозяйства в целом.

Коллектив очень дружный и сплоченный. Работники общительные и исполнительные, нарушений трудовой и производственной дисциплины не допускают. Указания руководства выполняют вовремя, организованно и слаженно.

Работники коллектива на кормлении неоднократно награждались грамотами и премиями хозяйства.

А. Глухов.
Фото **В. Карманова.**

Я люблю Сарапульский район

Под таким названием в минувшую пятницу в селе Сигаево прошел первый чемпионат по компьютерной графике

В чемпионате приняли участие воспитанники образовательных организаций Сарапульского района в возрасте от 10 до 18 лет. Всего на мероприятие прибыло 14 команд в количестве 36 участников.

Команды из двух-трех человек в течение трех астрономических часов выполняли конкурсные задания, представленные в день проведения конкурса.

В состав жюри чемпионата вошли начальник Управления образования Сарапульского района, председатель чемпионата Е. Роготнева, директор МКУ «Управление в сфере образования» Н. Вечтомова, начальник отдела, координатор чемпионата М. Сомова, директор Центра «Потенциал» Е. Бротцель и педагог дополнительного образования Центра «Потенциал» Т. Русских.

По итогам чемпионата в номинации «Юный художник» первое место заняла команда Кигбаевской школы, вто-

рое – команды Девятовской и Уральской школ, третье – команда Нечкинской школы; в номинации «Растровая графика» победу одержала команда Центра «Потенциал», второе место заняла команда Сигаевской школы, третье место – команды Шевыряловской и Усть-Сарапульской школ; в номинации «Векторная графика» первое место покорилось команде Усть-Сарапульской школы, второе место – команде Шадринской школы.

В каждой номинации за первые места были вручены графические планшеты. Все участники получили сертификаты и календари на 2024 год.

Поздравляем победителей, всех участников и приглашаем к участию в наших новых конкурсах.

Желающих обучиться основам графического дизайна ждем в Центре «Потенциал» по адресу: с. Сигаево, ул. Советская, 69.

О. Тамиев.

О школе и учителях с любовью

Завтра школа № 1 отметит свой 60-летний юбилей



Коллектив учителей школы № 1

Как считают историки, начался путь школы в далеком 1790 году. В начале 20-го столетия школа размещалась в здании бывшей женской гимназии (ныне школа № 15). В годы Великой Отечественной войны в здании школы разместили эвакогоспиталь. В 1944 году сюда вновь вернули школу, но уже под № 15. А начальная школа № 1 была размещена по улице Красного Спорта (ныне ул. Гагарина). В 1963 году по предложению председателя городского исполкома Б.В. Шишкина коллективом СМУ-4 для средней школы № 1 было построено типовое здание. Первым директором школы был назначен А.А. Акулов, который сделал все, чтобы школа открылась в срок и была оснащена всем необходимым оборудованием. В разные годы директорами школ были также Р.М. Королева, А.Е. Макшаков, М.П. Бланк, А.С. Падерина, Е.Ф. Курганская, Н.Ю. Ермолова.

60 лет: много это или мало? Много, потому что несколько тысяч выпускников получили в ее стенах спортивную закалку, добрую поддержку и заботливое внимание учителей. Для каждого поколения она была своей, особенной, но всегда родной и любимой. А мало, потому что благодаря знаниям, педагогическому мастерству всего коллектива школа все время находится в творческом развитии. Она по-прежнему молода, неиссякаема на таланты, изобретательскую инициативу, творчество и новизну.

В сентябре 2013 года дружный, профессиональный и сплоченный коллектив возглавила выпускница школы, Почетный работник образо-

вания РФ Н.В. Гильфанова. После окончания Глазовского педагогического института она вернулась в школу учителем физики и математики, а потом была назначена заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе. Без лишнего преувеличения можно сказать, что школа для нее – жизнь, призвание и радость.

Говоря о знаменательной для школы дате, нельзя не вспомнить о ветеранах педагогического труда, которые стоят у самых истоков славной истории школы, и сегодня делят с ней все праздники и будни. Одними из первых учителей были В.С. Чикурова, Е.Т. Петрова, Г.В. Ярышкина, К.Д. Бичурина, Т.Я. Житникова, Т.Н. Купцова, Л.А. Мандрыко, Р.Н. Чулкова, А.С. Падерина, Р.М. Королева, Л.Н. Орехов и Е.А. Орехова.

Школа № 1 является хранительницей традиций, бесценного педагогического опыта, накопленного прекрасными учителями за всю ее историю. И не удивительно, что 25 выпускников школы вновь вернулись сюда, но уже педагогами. Некоторые из них и по сей день трудятся здесь – С.В. Новикова, Е.А. Ершова, С.Л. Овчинникова, Т.В. Агапова, Е.А. Антакова, Н.А. Ильина, А.Р. Валиева, Е.Н. Шитова, К.В. Майков.

Мастерство и профессионализм педагогов школы известны во всем городе. Они делятся опытом своей работы на самых разных педагогических конференциях и конкурсах. С.Л. Овчинникова, С.В. Новикова, Н.А. Ильина, И.В. Устюгова, Т.В. Лошакова, С.В. Овсяйко принимают активное участие как в городских, так и в республиканских конкурсах и семинарах.

В 2023 году финалистами муниципального конкурса «Педагог года - 2023» стали Н.А. Ильина и И.В. Кретьева, полуфиналистами – С.Ю. Закирова и Т.В. Лошакова.

Трудовую закалку в нашей школе получили педагоги, которые сейчас занимают руководящие посты в образовании: начальник Управления образования города Сарапула В.А. Красноперов, бывший директор школы № 15 Т.С. Деметьева, бывший директор школы № 8 Т.Б. Вишнякова, доцент, доктор исторических наук, педагог школы-интерната № 19 О.В. Чикурова.

Особой гордостью школы являются ее выпускники.

Они успешно трудились и трудятся в самых разных областях, занимают руководящие посты, делают все на благо и развитие родного города – бывший директор завода «Элеконд» В.С. Кобышев, бывший директор фирмы «Фейерверк красок» В.А. Житников, бывший директор школы № 24 Т.П. Узельман, бывший директор школы № 13 Т.Н. Своякова, бывший директор школы № 23 З.М. Шамстдинова, заместитель начальника Управления образования Е.В. Наговицына, член Союза журналистов РФ Д.А. Половонистов, бывший руководитель клуба «Гвардия» Т.Е. Кузнецова.

Самое дорогое, когда ученики и выпускники пишут и говорят о своих любимых учителях.

Ирина Чурашова:

«Вот уже 20 лет я преподаю русский язык и литературу во Владивостокском государственном университете. А отправной точкой моей педагогической деятельности стала школа № 1 города Сара-

пула. Пусть она остается не только источником прочных знаний, самосовершенствования, но и возможностью исполнения мечты».

Полина Чикурова:

«Моей первой учительницей была учитель от Бога Лидия Анатольевна Сомова. Сколько в ней было любви к детям! Каждый день она приходила на урок с улыбкой и в хорошем настроении. Уроки проходили живо, интересно. Она научила нас не только писать, читать, решать сложные задачи, она научила дружить и быть добрыми, отзывчивыми людьми».

Любовь Бокова:

«Я благодарна судьбе за то, что моим учителем математики был Леонид Николаевич Орехов. Он умел так грамотно продумать и преподнести нам учебный материал по алгебре, что мы, как орешки, щелкали самые сложные задачи. На урок геометрии он приносил сделанные своими руками пирамиды, параллелограммы. Любому ученику геометрия становилась понятной наукой! Отмечу высокие человеческие качества моего любимого учителя: такт, доброжелательность, житейская мудрость, умение держать дисциплину голоса! Я всегда вспоминаю с большой теплотой нашего «золотого» учителя!»

Анна Субботина, 8 «а» класс:

«В нашей школе учился мой дед, мой родители, а сейчас учимся мы с братом. В стенах школы царит невероятная, я бы даже сказала, семейная атмосфера. Поэтому школа для меня, как второй дом».

Илья Шуклин, 7 «а» класс:

«Наши учителя самые добрые, справедливые, терпеливые. Мне хочется сказать

большое спасибо им за это».

Алена Миннигалиева, 8 «в» класс:

«В моей школе самые замечательные учителя. Они с любовью и пониманием относятся к своей работе и, конечно же, к ученикам. А наша школьная жизнь наполнена не только уроками, но и множеством ярких событий. У нас проходят различные конкурсы, спортивные соревнования и концерты».

Полина Черепанова, 7 «а» класс:

«Дорогая школа, с днем рождения! Несмотря на то что годы идут, ты всегда остаешься молодой. Мы наблюдаем, как ты меняешься и преобразуешься. Сегодня ты стоишь перед нами яркая и современная. Мы все хотим пожелать тебе процветания, счастья, мудрых учителей и преданных учеников! Твой праздник - это и наш праздник тоже».

У талантливых педагогов и талантливые ученики, которые участвуют и побеждают в городских, региональных и всероссийских конкурсах, участвуют в конференциях и олимпиадах. Константин Черкасов (4 «в» класс), Анна Субботина (8 «а» класс), Ксения Корепанова и Алена Миннигалиева (8 «в» класс), Анна Валиева и Карина Ложкина (5 «в» класс), София Буланова (7 «в» класс), Дмитрий Петиганов (5 «а» класс) всегда показывают высокие результаты в учебе и на различных конкурсах.

Современная жизнь требует создания новой школы, нового ученика, нового учителя. Школа № 1 соответствует этим требованиям благодаря поиску новых форм и методов обучения, творческому подходу к работе и учительскому мастерству.

Т. Лошакова.

17 марта 2024 года – выборы Президента России

К проведению выборов готовы

Почти 200 будущих общественных наблюдателей готовы работать на избирательных участках города Сарапула



Быть общественным наблюдателем – это огромная ответственность. Ведь именно эти люди следят за тем, чтобы весь выборный процесс от «а» до «я» проходил без нарушений. Наличие общественных наблюдателей на избирательном участке – это 100-процентная гарантия прозрачности и законности выборов.

Общественные наблюдатели присутствуют при голосовании, при вскрытии урн с бюллетенями и подсчете голосов. Также они вправе выезжать вместе с представителями избирательной комиссии к тем, кто в силу обстоятельств голосует на дому. Так что, если статус общественного наблюдателя получают люди независимые, честные, принципиальные, фальсификации итогов голосования практически невозможны.

Среднего портрета наблюдателя не существует – это самые разные люди, которыми движут разные мотивы. У студента, педагога, пенсионера, инженера могут быть не совпадающие причины интересоваться достоверностью голосования, но

факт, что подобных неравнодушных людей много.

Главное: соответствовать требованиям. Наблюдателем может стать любой человек, достигший 18 лет, гражданин РФ, дееспособный и не имеющий судимости, в том числе непогашенной. Это должны быть люди непредвзятые, не придерживающиеся тех или иных политических взглядов, что дает независимый взгляд на оценку происходящего на избирательном участке.

Программа обучения наблюдателей, которую провели в ДК «Электрон – Центр возрождения и развития национальных культур» представители Общественной палаты Удмуртской Республики, была весьма насыщенной и продуктивной, включала в себя теоретические и практические занятия. Участники обсудили актуальные вопросы, связанные с законодательством о выборах, процедурой наблюдения, рассказали о курьезных случаях, произошедших на участках.

К сожалению, случаются на избирательных участках и неприятные ситуации. Здесь

главное – знать и полностью соблюдать законодательство, вовремя зафиксировать возможные нарушения и передать информацию в штаб общественных наблюдателей, который контролирует работу на местах. Как показывает многолетняя практика, все происходящее в городе во время выборов различного уровня казусы были благополучно разрешены.

Средний возраст наблюдателя – 23-40 лет, то есть люди, которые точно с гаджетами на «ты». Конечно, есть люди старше, которые прошли уже несколько выборных кампаний.

– Я буду наблюдателем уже в третий раз, но на таком обучении впервые, для меня это нужные знания и практики, новые знакомства. Чтобы выборы прошли честно, нужно за ними наблюдать, – отмечает Ольга Кожевникова, будущий наблюдатель города Сарапула.

Напомним, что Общественная палата Удмуртской Республики планирует обучить более трех тысяч будущих наблюдателей по республике.

В 2024 году Россию ждет масштабная избирательная кампания – Совет Федерации назначил выборы Президента Российской Федерации на 17 марта 2024 года, ЦИК России утвердил трехдневное голосование – с 15 до 17 марта 2024 года. Общественные наблюдатели города Сарапула к выборам готовы.

Д. Кочетов, заместитель Главы Администрации г. Сарапула по административным вопросам.

Владимир Путин подал документы в Центризбирком

В понедельник Владимир Путин посетил Центральную избирательную комиссию, где представил документы на вы-

движение кандидата на должность Президента Российской Федерации в порядке самовыдвижения.

Выборы Президента России состоятся 15–17 марта 2024 года.

Выборы-2024

Уведомление

В соответствии с Федеральным Законом № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» АУ УР «Информационно-из-

дательский центр «Красное Прикамье» сообщает о готовности предоставить печатную площадь в газете «Красное Прикамье» для проведения предвыборной агитации на платной основе в период выборов Президента Российской Федерации.

Стоимость 1 кв. см газетной площади: 2-я, 3-я и 4-я полосы – 50 рублей;

С 6-й по 12-ю полосы – 40 рублей,

13-я полоса – 42 рубля.

Агитационные материалы на первой полосе газеты размещаться не будут.

Получи престижную профессию

Военно-космическая академия имени А.Ф. Можайского приглашает к поступлению выпускников средних образовательных школ и образовательных учреждений среднего специального образования

Подготовка обучающихся в академии осуществляется по 42 образовательным программам специалитета в рамках 12 федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования и по пяти образовательным программам среднего профессионального образования в рамках пяти

федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования.

5 января и 30 марта 2024 года на базе академии по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Красного Курсанта, 18 пройдут дни открытых дверей. Начало в 10.00. Трансляция мероприятия бу-

дет осуществляться на сайте: www.vka.mil.ru (здесь же можно найти информацию об академии и об условиях поступления), в telegram: t.me/vka_spb.

Контактные лица от академии: Василий Иосифович Гера (тел. +7-911-833-41-13, +7-921-340-03-36), Денис Николаевич Бирюков (тел. +7-911-952-20-62).

Александр Бречалов:

Результаты у нас достойные

Итоговый форум «Валамон», состоявшийся 14 декабря, символично завершил в Удмуртии Год молодежи, объявленный Главой республики Александром Бречаловым

На церемонии вручения премии «Молодежь Удмуртии» наградили всех причастных к Году молодежи, а также поощрили талантливых и активных молодых людей.

В начале Года молодежи на стратегической сессии Александр Бречалов обозначил два приоритетных направления в 2023 году – патриотика и профилактика.

Так, в республике 120 тысяч человек состоят в системе патриотического воспитания – многие из них занимаются в 36 военно-патриотических клубах, учатся в 40 образовательных учреждениях с кадетскими классами, состоят в 13 поисковых отрядах.

В Год молодежи прошли 55 патриотических мероприятий. Подробнее о самых знаковых. В смотре-конкурсе «Равняемся на Героев» приняли участие 62 команды со всей Удмуртии, а победители в качестве награды получили экскурсионную поездку в Брест. Спартакиада «Гвардия» – любимый проект молодежи региона. В этом году мероприятие переформатировали: организовали обновленную трассу на пересеченной местности, учредили специальный приз имени бывшего председателя Воткинского союза десантников, участника СВО, героически погибшего на спецоперации, Руслана Шаймарданова, а также в рамках финала Спартакиады установили рекорд России по одномоментной неполной сборке-разборке автомата Калашникова. Республиканский турнир по лазертагу собрал 1000 участников, это в два раза больше, чем в прошлом году. Благодаря турниру в десяти муниципальных образованиях открылись бесплатные секции по лазертагу.

Профилактикой в Удмуртии занимается и Центр профилактической работы с молодежью, реорганизованный в Год молодежи. Среди важных проектов – «Наставник», благодаря которому у 285 детей, состоящих на различных видах учета, появился значимый взрослый наставник, который является для ребят примером, авторитетом. Результаты отличные – уже 63

несовершеннолетних сняты с учета в связи с исправлением. Также летом для «трудных» подростков прошли три интеграционных смены «Ключи», где с ребятами занимались психологи. Работа также дала свои плоды: 20 человек сняты с учета.

Главное мероприятие форума – премия «Молодежь Удмуртии». Вручали награды первые лица республики.

Руководитель Администрации Главы и Правительства УР Александр Журавлев в номинации «Поступок года» награждал Артема Четкарева. В январе Артем отправился волонтером в составе 27 волонтерского десанта «Молодой Гвардии» в Мариуполь. Помогал в больнице раненым бойцам СВО, разгружал гуманитарную помощь, помогал детскому дому и жителям города, устанавливал и работал в гуманитарных палатках.

В номинации «Лучший профилактический проект молодежи» победило Антикафе «PROsecret», находящееся в Ижевске, где создана безопасная, комфортная среда для общения подростков с психологами, педагогами и наставниками. За полтора года здесь побывало около 1,5 тыс. подростков.

В номинации «Лучшая команда молодежной политики среди муниципальных образований» победил коллектив Молодежного центра г. Глазова.

Также Руководитель Администрации Главы и Правительства награждал победителей Республиканской спартакиады «Гвардия». В их числе и команду «Отважные» Сарапульского колледжа социально-педагогических технологий и сервиса, которая завоевала первое место среди профессиональных образовательных учреждений республики.

– Благодаря национальному проекту «Образование» и всероссийскому конкурсу программ комплексного развития молодежной политики РФ «Регион для молодых» стало возможным проведение нашего форума «Валамон», – подытожил руководитель Агентства по молодежной политике Алексей Выстрелов.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Какой бы совет Вы дали молодежи?

Такой вопрос задали Президенту России в ходе «прямой линии», проходившей 14 декабря

И вот ответ Владимира Путина:

У нас же есть народные мудрости, их очень много, одна из них – это «береги честь смолоду». Вы знаете, это в самом широком смысле этого слова. Надо заранее думать, сегодня надо думать о том, что будет завтра.

Но вот еще что я к этому

присовокупил бы. Надо ставить перед собой всегда амбициозные цели и задачи. Ставить перед собой такие задачи и такие цели, которые кажутся, может быть, недостижимыми. Но если человек ставит перед собой такие цели, он всегда будет бороться, к ним идти и точно будет добиваться успехов.

Командный дух и стремление к победе

стали главными качествами участников Зимнего фестиваля «Удмуртское долголетие», который состоялся в Сарапуле в минувшие выходные

В соревнованиях приняли участие команды из Увинского, Кизнерского, Кезского, Малопургинского, Вавожского, Завьяловского, Якшур-Бодьинского, Игринского, Сарапульского районов и города Сарапула. Спортивные баталии были нешуточными. В интервью газете участники из разных команд признавались, что приехали за победой.

В составе команд были ветераны спорта и активисты клубов «Удмуртское долголетие 2.0», которые реализуют свою деятельность повсеместно на территории Удмуртии в рамках грантового проекта Федерации северной ходьбы в Удмуртии.

В Сарапуле в рамках программы «Удмуртское долголетие» бесплатные занятия проходят в оздоровительном центре «Сокол», в спортзале Центральной библиотеки им. Н.К. Крупской, в Ленинском парке и на стадионе «Энергия» (Подробности см. в программе «Бесплатные занятия спортом рядом с домом»).

Регулярные занятия физической культурой - посещение бассейна, игра в теннис, занятия гимнастикой и скандинавской ходьбой - помогают участникам клубов поддерживать хорошую физическую форму и успешно участвовать в спартакиадах среди ветеранов.

- Но самое главное - постоянные занятия физической культурой дают здоровье и активность, - отмечают ветераны. Николай Петрович Феоктистов, Почетный гражданин Игринского района, даже после выхода на заслуженный отдых продолжает тренировать мальчишек и девчонок.

Ежедневно к нему в хоккейную коробку приходят на тренировку дети от 3 до 5 лет. Сначала с помощью специальных опор, а затем все увереннее передвигаются они по льду, - рассказывает он. - А когда научатся, конечно, с удовольствием играют в хоккей.

Николай Петрович и другие участники Зимнего фестиваля приняли участие в соревно-

ваниях «Хоккей на валенках», шахматном турнире, спортивных эстафетах и первенстве по плаванию, которые проходили в ОЦ «Сокол», а также в лыжных гонках, организованных в лесопарковой зоне вблизи Пороховской поляны микр. «Элеконд».

В личном зачете среди мужчин в соревнованиях по плаванию первое место занял Александр Мырнин (г. Сарапул) и Виталий Чирков (Малопургинский район), среди женщин - Альфия Ярулина (г. Сарапул) и Анна Каракулова (Завьяловский район). В веселых стартах победу одержали команды города Сарапула и Якшур-Бодьинского района. В лыжных гонках вместе со взрослыми участниками на лыжню встали юные спортсмены.

Первые места заняли сарапульцы Владислав Сальников, Арина Сальникова, Ольга Филлипова, Вячеслав Швалева. В шахматном турнире первые места тоже заняли сарапульцы Валентина Ехлакова и Владимир Шавкунов. В личных зачетах среди районов Удмуртии победили Надежда Мичкова (Сарапульский район, на фото вторая справа), Николай Зубарев (Увинский район).

Сразу после окончания всех спортивных состязаний в ДК «Заря» прошла торжественная церемония закрытия Республиканского Зимнего фестиваля «Удмуртское долголетие 2.0», на котором его призерам и победителям были вручены медали и памятные подарки.

С. Чувьгина.
Фото В. Карманова.



Программа клуба «Удмуртское долголетие» в г. Сарапуле



На открытии фестиваля участники приветствовали творческие коллективы ДК «Заря» - студия эстрадного вокала «Магия звука», вокальный ансамбль «Россияночка» и цирковая студия «Меланж-акт»



Николай Петрович Феоктистов



Победители и призеры турнира по шахматам



Нешуточные спортивные баталии соревнований «Хоккей на валенках»



Веселая эстафета среди команд городов и районов Удмуртии в ОЦ «Сокол»



Своего соперника обыгрывает участник команды города Сарапула Владимир Шавкунов

«Семейные традиции»



Вот так весело встречали год Огненного Красного Петуха в 2016 году

Наша традиция зародилась двенадцать лет назад. Мы собираемся с друзьями в зимнем лесу 31 декабря, в 12 часов дня, чтобы проводить старый год. Вспоминаем все хорошее, обмениваемся сувенирами, приготовленными

ми своими руками.

Под звон хрустального бокала желаем всем удачи, мира, здоровья в наступающем Новом году. Сказочная красота леса, положительные эмоции заряжают нас на весь предновогодний день, от это-

го семейный очаг становится только теплее и ярче.

В этом году мы не изменим своей многолетней традиции и пойдем встречать год Дракона в лес.

Л. Полянцева.



Александра Савицкая с сыновьями Даниилом, Богданом и племянницей Дарьей

Нашей семейной традиции уже четыре года. Вместе с детьми и моей племянницей делаем ватные елочные игрушки. Дети мастерят из ваты и клейстера простые игрушки: грибы, животных, овощи, а более сложные: сказочных персонажей, Деда Морозов и Снегурочек, гномов, драконов и другие. Мои игрушки живут в разных городах России и даже за рубежом.

Эта семейная традиция нам очень дорога. Ведь мы создаем волшебство из кусочка простой ваты!

В планах у меня - сделать большого Деда Мороза, рост которого составит 35 сантиметров.

А. Савицкая.

«Год достижений»

Юный изобретатель

Егор Максимов, выпускник школы № 1, учащийся Центра детского (юношеского) технического творчества, победитель республиканских конкурсов и лауреат городского конкурса «Одаренное детство Сарпула», в этом году прошел обучение в образовательном центре «Сириус» в Сочи, в смене по информатике. Информационные технологии - лишь одно из направлений, которыми увлекается Егор. Ему уже доступны различные виды самых современных направлений технического творчества, таких, как программирование, 3D-моделирование, инженерный дизайн и другие.



А. Андреева.

«Год достижений»

Будущий политик

В этом году по результатам участия в проекте «Школа лидеров» Егор Шишкин из с. Кигбаево стал руководителем направления «Патриотизм. Историческая память» Регионального совета «Движения Первых» и вошел в состав его делегации для участия в работе такого совета на федеральном уровне. Егор с начальных классов интересуется историей и политикой.

Один из проектов, над которым он работает в настоящее время, направлен на сбор информации об участниках Великой Отечественной войны, локальных войн и специальной военной операции и создание сайта, на который



в 2024 году будет помещена собранная у участников «Движения Первых» Удмуртии информация о родственниках, ставших участниками различных военных кампаний.

И. Михеева.

Специалист в области физкультуры и спорта

Ангелина Гильманова - тренер лыжной секции Спортивной школы Сарapulьского района, обладательница взрослого разряда по лыжному гонкам и зимнему полиатлону, неоднократный победитель республиканских соревнований по зимнему полиатлону и бронзовый призер соревнований российского уровня.

Получение высшего образования по специальности «Инструктор по адаптивной физической культуре» дало ей возможность работать как со здоровыми людьми, так и с людьми, имеющими отклонения в состоянии здоровья. Главным событием уходящего года для нее стало приобрете-



ние опыта работы с детьми и использование игровых форм обучения, которые помогают молодому преподавателю проводить занятия для учеников начальной школы на качественном уровне.

А. Карпов.

Юный экскурсовод

Учащаяся 11 класса Сигаевской школы Алиса Пакрышева в этом году стала победителем регионального этапа конкурса «Без срока давности» с проектом «Места памяти генцида советского народа...». Кроме того, Алиса является участницей сарapulьской «Академии волонтеров» по программе «Индивидуальный гид», где уже не первый год обучается краеведению, английскому языку, русскому жестовому языку. И уже второй год проводит экскурсии



по городу для туристов и жителей Сарпула.

Е. Агафонова.

Специалист в области культуры

Молодой специалист Дворца культуры «Электрон» г. Сарпула Дарья Цыгвинцева, выпускница колледжа культуры по виду «Театральное творчество» специальности «Народное художественное творчество», в этом году открыла театральную студию «Затя» для детей от 7 до 14 лет. Здесь находится место для каждого, кто мечтает о сцене, навыках актерского мастерства и сценической речи, а также участия в постановке спектаклей.

Об этом мечтала и Дарья. И вот теперь ей подвластны как исполнительская, так и постановочная (режиссерская) деятельность в спектаклях,



театрализованных представлениях, праздниках, подготовка и осуществление репертуарных и сценарных планов, художественных программ и постановок.

Н. Шустова.

Пиротехника: как не омрачить веселье

Приближаются новогодние праздники. Это время ярких впечатлений, подарков и волшебства. Однако следует помнить и о потенциальных опасностях: в разгар веселья увеличивается риск возникновения пожара

Ежегодно 60-70 человек в Удмуртской Республике в предновогодние и рождественские праздники попадают в больницы с травмами и ожогами после применения пиротехники.

Торговля пиротехническими изделиями разрешается лишь в магазинах, отделах, павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, исключающих попадание прямых солнечных лучей и атмосферных осадков; пиротехнические изделия подлежат обязательному подтверждению их соответствия установленным требованиям в форме декларирования соответствия или сертификации.

В зданиях магазинов, имеющих два этажа и более, отделы по продаже пиротехнических изделий должны располагаться на их верхних этажах, эти отделы не должны примыкать к эвакуационным выходам.

Пиротехнические изделия на объектах торговли должны храниться в помещениях, отгороженных перегородками. На объектах торговли, расположенных в жилых зданиях, продажа пиротехнических изделий запрещена; применение пиротехнических изделий запрещено в зданиях и сооружениях любого функционального назначения, на балконах, лоджиях, на сценических площадках, стадионах.

Продажа пиротехнических изделий детям до 16 лет запрещена.

Учитывая, что одними запретительными мерами проблемы безопасности

не решить, рекомендуем гражданам-потребителям (а равно и продавцам) бытовых пиротехнических изделий:

► Приобретать пиротехнические изделия только в специализированных отделах магазинов. Не приобретать пиротехнические изделия на рынках, где не соблюдаются условия хранения. Из-за несоблюдения температурных режимов, влажности приобретенная пиротехника может не сработать или, что хуже, сработать с опозданием, находясь в руках.

► При покупке проверять сертификаты соответствия, а также подробные инструкции по применению, в которых должны быть обозначены:

- наименование пиротехнического изделия;
- условия его применения;
- ограничения при обращении с изделием;
- способы безопасной подготовки, пуска и утилизации;
- правила хранения в быту;
- гарантийный срок и дата изготовления (или срок годности);
- предупреждение об опасности бытового пиротехнического изделия;
- действия в случае отказа и возникновения внештатных ситуаций;
- действия в случае пожара;
- реквизиты предприятия-изготовителя;
- информация по сертификации и другие сведения, обусловленные спецификой бытового пиротехнического изделия.

Инструкция должна быть на русском языке, текст четким и хорошо различимым. Пред-

упредительные надписи выделяются шрифтом или к ним добавляется слово «ВНИМАНИЕ!».

Правила использования пиротехники:

- Не вскрывать упаковку и не пользоваться данными изделиями в помещении (квартире, балконе, подъезде).

- Не носить в кармане, не класть подобный товар во внутренние карманы верхней одежды.

- Запускать пиротехнику имеет право только взрослый совершеннолетний человек.

- Перед запуском необходимо уточнить, что длина фитиля не менее 20 мм. Иначе может не хватить времени уйти на безопасное расстояние от фейерверка.

- После просмотра салюта необходимо выждать около 10-15 минут, прежде чем приблизиться к отработавшему изделию. Не собирайте остатки ракет сразу, не исключен взрыв неразорвавшихся снарядов в ваших руках.

- Не стоит доверять запуск салюта детям или людям, находящимся в нетрезвом состоянии.

- Используйте для этого мероприятия специальную открытую площадку, вдали от большого скопления людей, деревьев, машин и линий электропередач.

Государственный пожарный надзор г. Сарапула, Сарапульского, Камбарского и Каракулинского районов предупреждает об обязательности соблюдения мер пожарной безопасности. Пусть огонь приносит вам только тепло и уют семейного благополучия.

Новогодняя елка на радость всем

► При покупке елки отдавайте предпочтение деревьям с сильным запахом свежей хвои, липким на ощупь стволом, следите, чтобы на елке не было желтых иголок. Правильно выбранная елка не начнет осыпаться сразу после установки. До установки елку лучше держать снаружи, на морозе. Осыпавшуюся желтую хвою нужно сразу убирать – она, как порох, может вспыхнуть от любой искры.

► Чтобы не допустить пожара во время проведения новогодней елки, необходимо установить ее на устойчивой подставке так, чтобы ветки не касались потолка, стен и занавесей.

► В помещениях школ, дошкольных детских учреждений, клубов и т.д., где будут устанавливаться общественные елки, должно быть не менее двух самостоятельных эвакуационных выходов наружу или в лестничные клетки.

► В деревянных зданиях школ, дошкольных учреждений и др., а также в зданиях со сгораемыми перекрытиями проведение праздника «елки» допускается в помещениях, расположенных не выше второго этажа.

► Елка должна быть установлена посередине зала на устойчивой крестообразной подставке или бочке с песком.

► Елка не должна загромождать проход.

► Имеющиеся на путях эвакуации ковры и ковровые дорожки следует убрать.

► Во избежание несчастных случаев при устройстве елки запрещается зажигать в помещении разного рода фейерверки, бенгальские огни, пользоваться хлопушками и пиротехникой.

► Для освещения елки следует применять только исправные электрогирлянды промышленного исполне-

ния. Старайтесь не покупать дешевые китайские гирлянды на рынках. На коробке с гирляндой должен стоять знак Росстандарта и знак сертификации пожарной безопасности.

► При выборе гирлянды старайтесь отдать предпочтение менее мощным. Чем меньше мощность лампочек – тем меньше создаваемый ими нагрев, меньше риск возгорания.

► Не используйте одновременно больше трех гирлянд.

► Никогда не оставляйте гирлянды включенными, если вы уходите из дома или ложитесь спать.

► Не используйте на улице гирлянды и удлинители, предназначенные для работы внутри помещений.

► Весь руководящий и обслуживающий персонал, а также дети должны быть обязательно ознакомлены с элементарными правилами пожарной безопасности и способами эвакуации на случай пожара.

► Заранее должны быть проверены средства пожаротушения, работоспособность пожарной сигнализации и аварийного освещения.

► В случае возникновения пожара необходимо немедленно сообщить об этом в ближайшую пожарную часть по номерам: **01** - со стационарного телефона, **112** - с сотового телефона (звонок бесплатный).

Выполнение правил пожарной безопасности при организации и проведении новогодних мероприятий позволит всем радостно и весело провести этот замечательный зимний праздник.

Государственный пожарный надзор г. Сарапула, Сарапульского, Камбарского и Каракулинского районов.

Нет места алкоголю за рулем

Сарапульские госавтоинспекторы совместно с врачами городской больницы и скорой помощи провели акцию «Алкоголь и дорога несовместимы!»

На 60-м километре автодороги «Ижевск - Сарапул» в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Бахус» была проведена акция трезвости для того, чтобы в очередной раз напомнить водителям о недопустимости управления транспортным средством в состоянии опьянения и предостеречь от опасного поведения на дороге.

Водителям вручили информационные буклеты, а также провели мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи.

Помните: садясь за руль в нетрезвом виде, вы подвергаете опасности не только себя, но и окружающих!

Госавтоинспекция призывает граждан: «Увидел пьяного за рулем - сообщи в ГИБДД». Только совместными усилиями можно повлиять на ситуацию и избежать человеческих

жертв. Проявляйте активную гражданскую позицию и в случае обоснованных предположений управления водителем автомобилем в нетрезвом виде, не игнорируйте данный

факт, а сообщайте в дежурную часть полиции. Достаточно сообщить о факте по круглосуточному телефону: **102, 112, 4-12-40.**

Т. Мерзлякова.



Об определении площадок для запуска фейерверков

Постановление Администрации города Сарапула № 2714 от 14 декабря 2023 г.

На основании Распоряжения Правительства Удмуртской Республики от 28.12.2009 года № 1152-р «О мерах по обеспечению пожарной безопасности при проведении массовых мероприятий» и в целях обеспечения пожарной безопасности, предотвращения возникновения пожаров, уничтожения имущества граждан и организаций, снижения количества пострадавших на них людей, в период празднования новогодних и рождественских праздников, Администрация города Сарапула ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Определить места для запуска фейерверков:

- ул. Набережная (в районе лестничного спуска к р. Кама);
- площадь перед МБУК "Дворец культуры «Электрон» - Центр возрождения и развития национальных культур»;
- площадь перед МБУК «Дво-

рец культуры «Заря».

2. Муниципальному казенному учреждению «Служба гражданской защиты г. Сарапула» организовать информационное обеспечение по безопасному запуску фейерверков.

3. Рекомендовать гражданам применять пиротехнические изделия только на специализированных площадках и в соответствии с инструкцией по применению.

4. Настоящее Постановление опубликовать в газете «Красное Прикамье» и разместить в сетевом издании «Официальный вестник города Сарапула».

5. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя Главы Администрации города Сарапула по строительству и ЖКХ Глухова А.Ю.

В. Шестаков,
Глава города Сарапула.

Сарапул предновогодний



Фото В. Карманова, С. Килина, В. Урбановича, Л. Полянцевой, Е. Клемпнер.

Выборы_2024

О приеме предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий при подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации

Из постановлений территориальной избирательной комиссии города Саранула № 99.1 от 18.12.2023 года и территориальной избирательной комиссии Саранульского района № 72.1 от 15.12.2023 года

Руководствуясь пунктами 12-17 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 года № 152/1137-6, установить срок приема предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий Территориальной избирательной комиссии города Саранула и Саранульского района с 6 января по 26 января 2024 года.

Требования к кандидатурам для зачисления в резерв составов участковых комиссий

В резерв составов участковых комиссий не зачисляются кандидатуры, не соответствующие требованиям, установленным пунктом 1 статьи 29 (за исключением подпунктов «ж», «з», «и», «к», «л») Федерального закона № 67-ФЗ, а также кандидатуры, в отношении которых отсутствуют документы, необходимые для зачисления в резерв составов участковых комиссий.

Дополнительное зачисление в резерв составов участковых комиссий осуществляется на основе предложений:

- политических партий, региональных отделений и иных структурных подразделений политических партий;
- иных общественных объединений, а также региональных отделений и иных структурных подразделений общественных объединений (если это не противоречит уставу общественного объединения), в том числе общественных объединений инвалидов, созданных в любой организационно-правовой форме в соответствии с федеральным законодательством, регулирующим деятельность общественных объединений;
- собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы;
- представительных органов муниципальных образований.

Перечень документов, представляемых при внесении предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий**Для политических партий, их региональных отделений, иных структурных подразделений:**

1. Решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении пред-

ложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии.

2. Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение политической партии, а в уставе политической партии не предусмотрена возможность такого внесения, - решение органа политической партии, уполномоченного делегировать региональному отделению, иному структурному подразделению политической партии полномочия по внесению предложений о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями устава.

Для иных общественных объединений

1. Нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения.

2. Решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава, либо решение по этому же вопросу полномочного (руководящего или иного) органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с уставом общественного объединения правом принимать такое решение от имени общественного объединения.

3. Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение общественного объединения, а в уставе общественного объединения указанных в пункте 2 вопрос не урегулирован, - решение органа общественного объединения делегировать полномочия по внесению предложений о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, о делегировании таких полномочий и решение органа, которому делегированы эти полномочия, о внесении предложений в резерв составов участковых комиссий.

Для иных субъектов права внесения кандидатур в резерв составов участковых комиссий:

1. Решение представительного органа муниципального образования;

2. Протокол собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы, составленный по форме согласно приложению № 3 к Порядку ЦИК России о формировании резерва УИК.

Всеми субъектами права внесения кандидатур должны быть представлены

1. Письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с

правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий, составленное по форме согласно приложению № 1 к Порядку ЦИК России о формировании резерва УИК.

2. Копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена для зачисления в резерв составов участковых комиссий.

3. Две фотографии лица, кандидатура которого предложена для зачисления в резерв составов участковых комиссий, размером 3 x 4 см (примечание: фотографии без уголков, могут быть представлены не субъектами права внесения кандидатур, а лицом, кандидатура которого предлагается для зачисления в резерв составов участковых комиссий).

4. Копия документа лица, кандидатура которого предложена в резерв составов участковых комиссий (трудовой книжки либо справки с основного места работы), подтверждающего сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности, а при отсутствии основного места работы или службы - копия документа, подтверждающего сведения о роде занятий, то есть о деятельности, приносящей ему доход, или о статусе неработающего лица (пенсионер, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно не работающий).

Сбор предложений осуществляется с 6 января по 26 января 2024 года в соответствии с графиком работы территориальных избирательных комиссий:

● **ТИК города Саранула**, расположенная по адресу: 427960, Удмуртская Республика, г. Саранул, ул. Красная площадь, 8 (здание Администрации г. Саранула), каб. № 219, тел. для справок 8 (34147) 4-19-29. График работы по приему документов по кандидатурам в резерв составов участковых комиссий: **в рабочие дни - с 15.00 до 17.00, в выходные и праздничные дни - с 10.00 до 12.00.**

● **ТИК Саранульского района**, расположенная по адресу: Удмуртская Республика, Саранульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, каб. 70, тел. для справок: 8 (34147) 2-45-25, 2-46-29. График работы по приему документов по кандидатурам в резерв составов участковых комиссий: **в рабочие дни - с 15.00 до 17.00, в выходные и праздничные дни - с 10.00 до 12.00.**

Настоящие сообщения территориальных избирательных комиссий города Саранула и Саранульского района и формы документов, доступные для скачивания, размещены на официальном сайте Избирательной комиссии Удмуртской Республики <http://www.udmurt.izbirkom.ru/formirovanie-rezerva-sostavov-uchastkovykh-komissiy/npa-tsik-rossii/index.php> в разделе «Формирование резерва составов участковых комиссий».

О внесении изменений в Устав муниципального образования «Муниципальный округ Саранульский район Удмуртской Республики»**РЕШЕНИЕ****Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Саранульский район Удмуртской Республики»**

23.11.2023 № 328/1

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Саранульский район Удмуртской Республики», Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Саранульский район Удмуртской Республики» РЕШАЕТ:

1. Внести в Устав муниципального образования «Муниципальный округ Саранульский район Удмуртской Республики», принятый решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Саранульский район Удмуртской Республики» от 16.11.2021 № 28/3, следующие изменения:

1) статью 7 дополнить абзацем следующего содержания: «Полномочия по решению вопросов в сфере градостроительной деятельности (утверждение генеральных планов муниципального округа, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов муниципального округа документации по планировке территории) осуществляются исполнительными органами Удмуртской Республики в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 28 ноября 2014 года № 69-ПЗ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований, образованных на территории Удмуртской Республики, и органами государственной власти Удмуртской Республики»;

2) в части 4 статьи 10 слова «избирательной комиссией муниципального образования» заменить словами «избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума»;

3) в статье 14:

дополнить частью 1.1 следующего содержания:

«1.1. Публичные слушания проводятся по инициативе населения, Совета депутатов или Главы муниципального образования.

Публичные слушания, проводимые по инициативе населения или Совета депутатов, назначаются Советом депутатов, а по инициативе Главы муниципального образования - Главой муниципального образования»;

пункт 4 части 2 изложить в следующей редакции:

«4) вопросы о преобразовании муниципального образования, за исключением случаев, если в соответствии со статьёй 13 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан»;

часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. Порядок организации и проведения публичных слушаний определяется нормативным правовым актом Совета депутатов и должен предусматривать заблаговременное оповещение жителей муниципального образования о времени и месте проведения публичных слушаний, заблаговременное ознакомление с проектом муниципального правового акта, в том числе посредством его размещения на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети интернет с учетом положений Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (далее в настоящей статье - официальный сайт), возможность представления жителями муниципального образования своих замечаний и предложений по вынесенному на обсуждение проекту муниципального правового акта, в том числе посредством официального сайта, другие меры, обеспечивающие участие в публичных слушаниях жителей муниципального образования, опубликование (обнародование) результатов публичных слушаний, включая мотивированное обоснование принятых решений, в

том числе посредством их размещения на официальном сайте.

Нормативным правовым актом Совета депутатов может быть установлено, что для размещения материалов и информации, указанных в абзаце первом настоящей части, обеспечения возможности представления жителями муниципального образования своих замечаний и предложений по проекту муниципального правового акта, а также для участия жителей муниципального образования в публичных слушаниях с соблюдением требований об обязательном использовании для таких целей официального сайта может использоваться федеральная государственная информационная система «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», порядок использования которой для целей настоящей статьи устанавливается Правительством Российской Федерации»;

4) в части 7 статьи 24 слова «избирательной комиссии муниципального образования» заменить словами «избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума»;

5) в пункте 42 статьи 26 слова «формирование избирательной комиссии муниципального образования» исключить;

6) в части 3 статьи 27 слова «избирательная комиссия муниципального образования» в соответствующем падеже заменить словами «избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума» в соответствующем падеже;

7) статью 28:

дополнить частью 4.1 следующего содержания:

«4.1. Депутат Совета депутатов освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от указанных лиц обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона «О противодействии коррупции»»;

дополнить частью 10 следующего содержания:

«10. Полномочия депутата Совета депутатов прекращаются досрочно решением Совета депутатов в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях Совета депутатов муниципального образования в течение шести месяцев подряд».

8) в статье 29:

дополнить частью 6.1 следующего содержания:

«6.1. Глава муниципального образования освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от указанных лиц обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона «О противодействии коррупции»»;

в части 9 слова «избирательная комиссия муниципального образования» в соответствующем падеже заменить словами «избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума» в соответствующем падеже;

9) статью 33 изложить в следующей редакции:

«Статья 33. Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона в электронной форме на право заключения договора аренды земельного участка

Адрес участка	Площадь, кв. м.	Кадастровый номер	Начальная цена предмета аукциона (размер ежегодной годовой арендной платы за 1 (один) год)	Задаток для участия (20% от начальной цены предмета аукциона)	«Шаг» аукциона, руб. (≈3% от начальной цены предмета аукциона)	Срок подачи заявок	Дата рассмотрения заявок	Дата, время, место проведения аукциона
Удмуртская Республика, г. Саранул, жилой район «Новосельский»	1000	18:30:000850:205	20 339 (Двадцать тысяч тридцать девять) рублей 00 копеек	4 067,80 (Четыре тысячи шестьдесят семь) рублей 80 копеек	610,17 (Шестьсот десять) рублей 17 копеек	26.12.2023 г. (с 09.00 час. по 19.01.2024 г. до 17.00 час.)	22.01.2024 г.	23.01.2024 г. в 09.00 час. (по московскому времени)
Удмуртская Республика, г. Саранул, жилой район «Новосельский»	1000	18:30:000850:210	20 896,50 (Двадцать тысяч восемьсот девяносто шесть) рублей 50 копеек	4 179,30 (Четыре тысячи сто семьдесят девять) рублей 30 копеек	626,90 (Шестьсот двадцать шесть) рублей 90 копеек	26.12.2023 г. (с 09.00 час. по 19.01.2024 г. до 17.00 час.)	22.01.2024 г.	23.01.2024 г. в 10.00 час. (по московскому времени)
Удмуртская Республика, г. Саранул, жилой район «Новосельский»	1000	18:30:000850:211	20 791,50 (Двадцать тысяч семьсот девяносто один) рубль 50 копеек	4 158,30 (Четыре тысячи сто пятьдесят восемь) рублей 30 копеек	623,75 (Шестьсот двадцать три) рубля 75 копеек	26.12.2023 г. (с 09.00 час. по 19.01.2024 г. до 17.00 час.)	22.01.2024 г.	23.01.2024 г. в 10.00 час. (по московскому времени)

Предмета аукциона: право на заключение договора аренды земельного участка.

Срок аренды: 20 лет.

Права на земельный участок: государственная собственность на земельный участок не разграничена. Распоряжение участком осуществляется в силу абз. 2 п. 2 ст. 3.3 Федерального закона от 25.10.2001 г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации».

Ограничения в использовании земельного участка: не установлены.

Вид разрешенного использования: для строительства индивидуального жилого дома.

Цель использования земельного участка: строительство индивидуального жилого дома;

Категория земель: земли населенных пунктов.

Порядок подачи заявки на участие в аукционе*

Порядок внесения и возврата задатка, банковские реквизиты счета для внесения задатка*

Порядок проведения аукциона и определения победителя*

Аукцион в электронной форме является открытым по составу участников. Место проведения аукциона в электронной форме: электронная площадка - универсальная торговая платформа ЗАО «Сбербанк-АСТ», размещенная на сайте <http://utp.sberbank-ast.ru> в сети интернет.

Формы и перечень всех необходимых документов приведены в условиях аукциона, с которыми можно ознакомиться по адресу: УР, г. Саранул, ул. Красная площадь, д. 8, каб. № 209, тел. 8 (34147) 4-18-90; контактные лица: Глухова Елена Алексеевна, Козлова Анастасия Владимировна. Вся подробная информация о проведении аукциона может быть получена непосредственно у Организатора аукциона.

* Информация размещена на официальном сайте РФ www.torgi.gov.ru, ГИС Торги, на сайте МО «Город Саранул» www.adm-sarapul.ru.

Н. Гаврильнич, начальник Управления имущественных отношений Администрации города Саранула.